

### 农民盖房要有防震意识 抗震减灾知识宣传进巩义

本报讯(记者 王亚楼)昨日,郑州市地震局在巩义市涉村镇开展抗震减灾知识宣传,让居民长了不少见识。副市长袁立群参加宣传活动。

为积极推进农村民居地震安全工程,郑州市地震局在巩义市涉村镇开展抗震减灾知识宣传。当地居民对地震到来前有何预兆、地震来了如何避险及自救等问题

很感兴趣,地震局专业人员用通俗易懂的语言答疑解惑,并提醒村民,建房子不能只追求外观漂亮,装修不惜重金,而在房屋结构上能省就省,这样很容易存在安全隐患。

一位当地群众在听了专家的讲解后告诉记者,以前建房时光想着怎样排场,现在明白安全更重要。

# 企业职工退休要公示

## 部分灵活就业女性可自主选择退休年龄

本报讯(记者 王红)今后,省会实现灵活就业的养老保险参保人员,凡符合条件的女性参保人申请退休可在50-55周岁之间自由选择。昨日,市劳动和社会保障局下发《关于进一步加强企业职工退休审批工作的通知》,明确规范企业职工退休审批程序,严格控制提前退休行为。

### 自主选择有条件限制

按照规定,城镇个体工商户和灵活就业人员按月领取基本养老金的条件是,男年满60周岁,女年满55周岁;缴费年限累计满15年。其中,曾在原公有制企事业单位参保缴费达10年(含视同缴费年限)以上,且累计缴费年限满15年的女性参保人员,从事灵活就业两年

以上的,可以选择在50-55周岁之间办理退休和领取养老金手续。

### 申请退休先过公示关

根据规定,职工正常退休男职工应年满60周岁,女干部年满55周岁,女工人年满50周岁,连续工龄满10年(1995年1月1日以后参加工作的“新人”缴费年限满15年)。

《通知》要求,企业职工申请正常退休,须由企业劳资部门张榜公示,对拟退休人员的出生年月、参加工作时间、连续(累计)工作时间等要严格把关;如对年龄、工龄等有任何疑问,必须进一步查清。提前退休手续的审批程序,仍按原有规定执行,要求把好初审关,对需要提供的材料进行认真审核,确保提前退休审批手续合理、合法。

### 千余种月季绿城齐争艳 明年将达2000种

本报讯(记者 覃岩峰)作为郑州市花,2008年前我市的月季花品种有望达到2000种。昨日,市政协副主席武国瑞、王薇带领部分政协委员对市花月季的发展现状进行调研。

政协委员一行先后到高新技术开发区、郑东新区以及月季公园等地参观了月季花的种植情况。据了解,目前,郑州市已建成中原路、建设路、大学路、未来路、金水东路、北环、西环等十余条月季路;月季专类

公园一个;全市51个公园广场和183个游园全部栽植有月季,全市月季已有1100多个品种、350余万株。

根据相关规划,我市2008年前的月季品种将发展到2000个,逐步形成月季新品种开发基地,并向全国辐射。同时,我市将利用月季花的自身特性,把以前单纯栽植月季转向生产月季鲜切花和香料、化妆品等多种栽培模式,使我市月季呈立体发展趋势。

### 侯寨樱桃沟大樱桃熟啦 进园采摘 每斤15元



本报讯(记者 安群英 通讯员 王天明 文/图)小樱桃减产了,大樱桃却丰收在望,昨日上午,记者在樱桃沟看到,满园的樱桃树挂满了红彤彤的大樱桃。

昨日上午,记者走进樱桃沟村,看见满园的樱桃树挂满了樱桃,亮晶晶、红彤彤,个子长得像小葡萄那样大,甚是惹人喜爱。种植户周朝军家的30亩樱桃树果实累累,他一边采摘一边告诉

我们:今年倒春寒小樱桃正进入开花期,由于大樱桃开花晚,没有影响到收成,今年亩产可达2000斤,这几天前来采摘的市民络绎不绝,除市民采摘之外,大部分都销售到市内各大超市。

据介绍,侯寨樱桃沟大樱桃已种植500多亩,现在都进入成熟期。喜欢吃樱桃的市民可以进园采摘,不过价格有些贵,一斤15元。

### 华北水院牵手重点高中 打造优质生源基地

本报讯(记者 刘国润)好大学离不开好生源,好生源来自好中学。高考将至,华北水利水电学院13日牵手我省数十家重点中学,授予其“优质生源基地”牌匾,并签订互惠互利的“双赢”协议。

华北水院在协议中承诺,招生中会优先考虑这些学校培养出来的学生;这些

“基地”承诺,大力动员和推荐品学兼优的学生报考华北水院。

郑州中学的胡老师认为,不少考生在观念上有一个误区,觉得在家门口上大学“丢人”,宁愿选择外省不怎么样的高校。其实比较省内外不少高校,无论硬件还是软件,我省的一些高校都有很强的实力。

## 郑州市房地产管理局搬迁公告

为更好的支持郑东新区的建设和发展,经市委、市政府同意,郑州市房地产管理局将于2007年5月21日迁至郑东新区新址办公,为方便群众办理房产手续,现将有关事宜公告如下:  
一、新址地点:郑东新区CBD外环与商务三街交叉处联合置业大厦  
二、新址办公时间:局机关5月21日起,办事大厅5月24日起。  
三、郑东新区办事大厅自5月24日起办理全市各类房地产业务及金水区、管城区、惠济区的二手房交易。建设路房地产大厦一楼交易办证大厅自5月21日起改为二手房专业大厅,原则上办理中原区、二七区范围内的二手房交易手续。

四、中育大厦房管局东区办证处撤消,5月17日停止办公。  
五、市内东去东区交易办证大厅的公交线路情况简介:  
市市内可乘7路(始发站:新七中,途径花园路、经三路)、26路(始发站:火车站,途径金水路、人民路)、206路(始发站:火车站,途径金水路、东明路)公交车到会展中心下车。详情请咨询公交线路热线电话:63881333。  
特此公告  
郑州市房地产管理局  
2007年5月15日

## 10万辆联合收割机



### 征战麦收

5月14日,几辆收割机在107国道郑州段行驶。随着小麦夏收季节的到来,河南省内外的大批收割机开始陆续南下,准备小麦的及时收割。据

悉,河南省将组织10万辆联合收割机投入到小麦收割中,确保小麦机收水平稳定在90%以上。  
新华社记者 岳月伟 摄

## 郑州每11人中就有1名老人 老年人口高龄化日趋明显

本报讯(记者 卢文军)郑州市统计局人口就业处最新对外公布的一份资料显示,全市平均每11人中就有1名老年人,“4-2-1”家庭格局愈加突出,家庭赡养老人的负担在加重。

### 老龄化程度超前经济发展水平

人口抽样调查结果显示:2006年我市常住人口为724.28万人,其中65岁及以上的人口为62.5万人,占8.62%,平均每11人中就有一名老年人。

老年人口的总量比2000年第五次全国人口普查时增加16.2万人,年平均增加2.7万人。

市统计局人口处处长李秋峰说,2006年,我市人均GDP按当年价为3560美元,而一些发达国家在刚刚进入人口老龄化社会时,人均GDP就已经是5000-10000美元。未富先老,在目前养老制度还不是非常完善的情况下,压力还是很大的。

### 老年人口高龄化日趋明显

在人口老龄化快速发展的同时,高龄老年人口占老年人口总数的比重在不断扩大。2006年80岁及以上的高龄老年人口占65岁及以上老年人口的

16.05%,比2000年提高1.52个百分点。

### “4-2-1”家庭格局突出

2006年人口抽样调查显示:平均每个家庭户的人口为3.44人,与第五次全国人口普查相比,平均每户减少0.2人。家庭人口减少,而家庭人口中老年人人口增加,意味着家庭赡养老人的负担在加重,特别是推行独生子女政策以来出现的“4-2-1”家庭格局,一对夫妇要面对供养双方父母和抚养一个未成年子女的沉重负担。这种负担不仅限于经济上,还包括用于照料和护理老年人时间的支出上。

### 城乡老龄化程度不同

从2006年65岁及以上老年人口城乡分布看,在62.5万老年人口中,居住在城镇的34.57万人,城镇人口老龄化率为7.92%;居住在乡村的老年人口27.86万人,乡村人口老龄化率为9.67%,乡村老龄化率高于城镇1.75个百分点。乡村地区人口老龄化程度高于城镇,主要是乡村劳动力年龄人口向城镇地区大量迁移和流动的结果。



每天,都会有成千上万人到郑东新区参观游览,然而,总有部分环保意识淡薄的游客随意将饮料瓶、垃圾袋等丢到清澈的如意湖湖水中。负责清理湖面垃圾的工作人员介绍,每天他们都会从湖中清理出几筐饮料瓶、塑料袋、泡沫板等漂浮物。  
本报记者 丁友明 摄

### 普通话教育敲定目标 高中生要熟练掌握

本报讯(记者 刘国润)记者昨日从省语委获悉,让普通话真正成为校园语言,我省已经制定出分阶段目标。

按目标要求,我省小学阶段要使学生掌握汉语拼音,初步具备普通话口语表达能力,能规范书写2500个常用汉字;初中阶段要使学生养成说普通话的习惯,具有较好的口语表达能力,能正确使用3500个常用汉字;高中阶段要使学生熟练掌握普通话书面语,具有较好的语言文字表达能力和口语交

际能力;高等教育阶段不但要使学生具备良好的汉语文修养、适应学习和工作需要的语言文字应用能力,而且要使学生树立传承和弘扬中华优秀传统文化的责任感和自觉性,成为全社会语言文字应用的楷模。

今后,我省将加强对学校语言文字工作的督导检查,将说普通话、用规范字,提高语言文字应用能力,作为素质教育的重要内容,纳入各级各类学校的培养目标和相关课程标准。

### 我省首次普查污染源 2009年建立数据库

本报讯(记者 王一博)昨日,记者获悉,我省历史上第一次污染源全面普查工作已经正式启动。省政府对污染源普查时间、对象、范围、内容以及普查步骤等作出了具体部署。

据介绍,此次污染源普查的具体目标是:全面掌握各类污染源的数量、行业和地区分布,主要污染物及其排放量、排放去向、污染治

理设施运行状况、污染治理水平和污染治理费用等情况;建立各类重点污染源档案和各级污染源信息数据库;建立科学的环境统计制度等。

我省已成立由相关部门组成的普查小组,预计到2009年完成全省普查数据的审核和汇总,并建立全省污染源数据库和动态管理系统。

### 你家阳台占了我家地 双方正协商解决



本报讯(记者 刘玉娟 见习记者 李瑞蕊 文/图)一座施工中的居民楼竟将阳台伸进了邻家校园郑州65中的围墙内,校方欲将建筑方告上法庭。

记者昨日在65中校园看到,学校东北角新建的家属楼二楼以上阳台,已经跨入校园围墙内50厘米左右。在紧邻该建筑的校园围墙内,停放着一些自行车,地面有许多零星的砖块等建筑垃圾。该校校长刘乐民说,此处是学生车辆存放

点,这样施工存在严重的安全隐患。这座正在施工中的建筑是郑州四棉有限公司家属楼,它不仅未依照有关规定留出与65中的相应距离,而且超过分界线进入校园内。校方为此多次向郑州四棉有限公司及施工方提出制止,但至今未果。

记者随后联系到了郑州四棉有限公司负责后勤工作的王经理,他表示,公司方面现在正积极与校方负责人进行协商,希望能妥善处理此事。

### 公 示

现有河南省电力公司郑州供电公司,因度夏电力改造原因,在我局办理配电网的建设工程规划许可证,建设位置丰庆路(北环南),线路走向、平面位置丰庆路中14.0米~19.0米埋管XF7-12-Φ150敷设,长度520米,施工方式开挖、顶管。  
依据《城市规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公示。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。  
联系电话:67188520  
联系人:鲁国军  
郑州市城市规划局  
2007年5月15日

### 致广告刊户

本报广告部竭诚为您服务  
营业厅:一楼东厅 商业工作室:67655533  
传 真:67655632 数字工作室:67655523  
广告热线:67655263 67655217 广告设计室:67655271  
教育工作室:67655700 67655572 67655275  
健康工作室:67655261 房产客服热线:67655262  
汽车工作室:67655220 67655260  
地址:陇海西路80号新闻大厦



近日,惠济区审计局组织全体人到辉县市上八里镇回龙村,开展回龙村“当代愚公”的回龙村党支部书记张荣锁学习的“讲正气、树新风”主题教育活动。

张荣锁带领村民种果树、修公路,使全村彻底摆脱了贫困,被命名为“践行‘三个代表’重要思想基层干部标兵”。张巍巍 摄